

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 50 (2549) | Среда, 11 марта 1959 г. | Цена 15 коп.

## Готовы ли вы к парниковому севу?

Наступил первый весенний месяц — март. Обычно в первой половине его овощеводы начинают парниковый сев. Эта пора уже подошла, а ни один колхоз района не приступил к парниковому севу. Хуже того, многие хозяйства еще не готовы к этим работам.

Более активно готовятся к парниковому севу колхозники сельхозартели имени Калинина. Здесь свыше 300 рамомент парников очищены от снега, подвезено биотопливо. Чтобы получить хорошую рассаду, овощеводы решили выращивать ее в торфоперегнойных горшочках. Их подвезено к парникам 50 тысяч штук. Все это хорошо. Но плохо то, что здесь овощеводческие звенья укомплектованы не полностью. Подобраны лишь звеньевые, а остальные работники выделяются сменные. Ясно, что при такой организации труда вряд ли может быть высокая заинтересованность в борьбе за высокие урожаи овощей. Правда, бригадир комплексной бригады коммунист т. Шилин для работы на парниках выделяет знающих овощеводство колхозников. Но если бы они работали на парниках постоянно, то результат был бы значительно лучше.

Колхоз «Путь к коммунизму» издавна славится выращиванием высоких урожаев овощных культур. Здесь, как правило, вступали в весну хорошо подготовленными к парниковому севу. Но почему-то эта хорошая традиция нарушена. Нынче предстоит вывезти к парникам свыше 400 тонн биотоплива. Но к этой работе лишь начинают приступать. Крайне медленно готовятся парниковые рамы. Хозяйство располагает достаточным количеством торфа. Можно было бы приготовить необходимое количество органо-минеральных смесей, но агроном т. Крупенина ничего не предприняла для этого.

Овощеводческое звено в колхозе «Путь к коммунизму» поручено возглавлять т. Абрамовой. Она не имеет достаточного

опыта в организации работ по подготовке к парниковому севу, а правление артели и агроном не оказали ей своевременной помощи.

Правда, за последние дни здесь предпринимают меры по исправлению ошибок. Например, с 6 марта на набивке парников ежедневно трудится по 15 колхозников. Нужно лишь развивать успех и завершить сев в парниках в самые короткие сроки.

Значительное место занимают овощи в колхозе «Восход». Агроном т. Громова в свое время заверяла, что овощеводы нынче не опоздают с парниковым севом. Но эти заверения оказались неподкрепленными делами. Здесь только на днях начали очищать парники от снега.

Совсем недопустимо, когда затягивается подготовка и проведение сева в колхозах «Май» и «Шахтер». Ведь эти хозяйства являются пригородными, и они должны быть первыми поставщиками ранних овощей для трудящихся города Сланцы. Между тем в бригаде № 4 колхоза «Май», самой близкой к городу, даже не предусматривается нынче производство ранних сортов овощей, в частности ранней капусты. Думается, что такое планирование нельзя считать правильным.

Промедление с подготовкой и проведением парникового сева недопустимо. Нужно усилить работы по очистке, набивке и севу в парниках, выделить для этого дополнительное количество людей. Между звеньями и отдельными овощеводами следует организовать социалистическое соревнование. Партийные организации должны установить строгий контроль за ходом соревнования, не допускать шаблона и формализма в этом деле.

Овощеводы района, сделайте все для того, чтобы парниковый сев завершить вовремя и на высоком агротехническом уровне! Это будет надежной основой получения высоких урожаев овощей.

## В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

### Об участии трудящихся в охране общественного порядка

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране».

В постановлении отмечается, что советский народ добился больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Из года в год неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся. Благодаря огромной работе, проводимой партией, правительством и общественными организациями по коммунистическому воспитанию населения, в нашей стране резко сократилась уголовная преступность и значительно укрепилась социалистическая законность. Подавляющее большинство советских граждан самоотверженно трудится на различных участках социалистического строительства, честно относится к своему общественному долгу, свято соблюдает советские законы и уважает правила социалистического общежития.

Однако наряду с этим в нашем советском обществе еще имеются лица, которые не соблюдают нормы общественного поведения, появляются в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершают хулиганские действия и другие проступки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что серьезным упущением в организации борьбы с нарушениями общественного порядка является то, что огромная сила воздействия общественности на нарушителей порядка в должной мере не используется. Неблаговидные поступки отдельных лиц редко обсуждаются на собраниях рабочих, колхозников, служащих, студентов и учащихся, не выносятся на суд коллектива.

В настоящее время в обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся и дальнейшего развития советской демократии борьба с аморальными, антиобщественными проступками должна вестись не только административными органами, но главным образом путем широкого вовлечения трудящихся и общественных организаций в дело охраны общественного порядка в стране. В этом отношении заслуживает поощрения опыт работы молодежных бригад содействия милиции, комсомольских штабов, добровольных отрядов и других форм активного участия трудящихся в поддержании общественного порядка.

Обобщив этот положительный опыт, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях широкого привлечения трудящихся к охране общественного порядка приняли многочисленные предложения трудящихся о создании на предприятиях, стройках, транспорте, в учреждениях, совхозах, колхозах, учебных заведениях и домоуправлениях добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

В постановлении указано, что добровольными народными дружинами по охране общественного порядка руководят районные (городские) штабы, состоящие из представителей партийных и советских органов, профсоюзных, комсомольских организаций и отдельных командиров дружин. Личный состав дружин комплектуется строго на добровольных началах из передовых рабочих, служащих, колхозников, студентов, учащихся и пенсионеров.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поставили задачу перед партийными и советскими органами, профсоюзными и комсомольскими организациями принять необходимые меры по привитию учащимся, студентам и молодежи твердых навыков соблюдения дисциплины и правил поведения в школе, учебном заведении, семье, на улице и в общественных местах; организовать для них в соответствующей форме разъяснение советских законов.

Учреждения внутренних дел, органы прокуратуры, юстиции и суда этим постановлением обязываются усилить борьбу с антиобщественными проявлениями, практиковать проведение открытых судебных процессов над злостными нарушителями общественного порядка непосредственно на предприятиях, стройках, в совхозах колхозах, привлекая в необходимых случаях общественных обвинителей. Указанные органы также обязаны оказывать всемерную помощь добровольным народным дружинам в их деятельности.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР одобрили проект временного положения о добровольных народных дружинах и поручили ЦК компартий и Советам Министров союзных республик утвердить его с учетом местных условий.

Проектом временного положения о добровольных народных дружинах предусматривается, что в добровольную народную дружину принимаются граждане СССР; как правило, не моложе 18 лет на основании личных заявлений, подаваемых в профсоюзный, комсомольский комитеты или другие общественные организации по месту работы или жительства и по рекомендации собрания коллектива, в котором они состоят.

Основными задачами дружин являются охрана общественного порядка, борьба с хулиганством, а также участие в проводимой общественными организациями разъяснительной работе среди населения по соблюдению правил социалистического общежития.

Народные дружины во всей своей деятельности руководствуются требованиями советских законов, находясь под их защитой и проводят свою работу в контакте с общественными организациями и административными органами.

На дружинников возлагается обязанность защищать честь и достоинство граждан, принимать необходимые меры к пресечению нарушений общественного порядка, воздействовать на нарушителей прежде всего путем убеждения и предупреждения. Дружинники исполняют свои обязанности в нерабочее время и имеют при себе удостоверение и нагрудный знак дружинника.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР, учитывая большое общенародное и государственное значение привлечения трудящихся к делу охраны общественного порядка, обязали местные партийные и советские органы провести широкую разъяснительную работу среди населения о важности этого мероприятия.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили твердую уверенность в том, что все рабочие, колхозники и советская интеллигенция с одобрением встретят эти мероприятия и будут активно участвовать в их осуществлении.

Ленинградская область. За высокие показатели по животноводству в четвертом квартале минувшего года колхозу «Ленинский путь» Волосовского района вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома.

На снимке (слева направо): секретарь партийной организации колхоза агроном В. П. Шафранский, зоотехник Ф. В. Васин, бригадир-полевод Н. Д. Быстров, председатель колхоза, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Ф. А. Иванов и агроном М. Е. Марков в перерыве между заседаниями на состоявшемся в феврале областном совещании по сельскому хозяйству в Таврическом дворце.

ЛенТАСС



## ГИДРОСТАНЦИЯ НА ТАЕЖНОЙ РЕКЕ

СЕВЕРО-ЕНИСЕЙСКИЙ (Красноярский край). Далеко в тайге, за многие сотни километров от Сибирской магистрали, расположен поселок Северо-Енисейский — центр крупного золотодобывающего района. Длительное время его развитие сдерживалось недостатком электроэнергии. В этом году здесь даст ток ГЭС, строительство

которой ведется сейчас на таежной реке Енашино. В нескольких километрах от прииска Михайловского на берегу реки вырос поселок гидростроителей, воздвигнута плотина и другие сооружения, построен гидроузел. В здании ГЭС установлены турбины, оборудована подстанция.

(ТАСС)

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Сделано много, но далеко не все

Созидательным трудом наполнены трудовые будни колхозников сельхозартели «Май». Наступил первый весенний месяц — март. Сейчас надо торопиться с заготовкой и вывозкой удобрений на поля, быстрее завершать ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, не упустить время посева овощных культур в парниках, проявить особую заботу о животноводстве, чтобы не допустить снижения упитанности и продуктивности его.

Все эти задачи ясны и понятны труженикам колхоза «Май». И они стремятся к тому, чтобы хорошо встретить весну, внести достойный вклад в общенародную борьбу за создание изобилия продовольствия в стране. В текущем году колхозники сельхозартели решили произвести на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий не менее 60 центнеров мяса, в том числе 85 центнеров свинины на 100 гектаров пашни, обеспечить средний надой молока на фуражную корову 2.800 килограммов, собрать с гектара 12 центнеров зерновых, 120 центнеров картофеля, 250 центнеров овощей, 225 центнеров корнеплодов, 350 центнеров кукурузы.

В семилетнем плане развития колхоза предусмотрена и такая важная деталь, как внедрение в бригадах и на фермах хозяйственного расчета. Эту прогрессивную форму организации труда решено внедрить уже в этом году.

Важно подметить и такую деталь. Правление колхоза и партийная организация совместно с активом разработали и довели до колхозников план практических мероприятий по выполнению социалистических обязательств, принятых колхозом на 1959 год.

Позади два с лишним месяца первого года семилетки. За этот

отрезок времени колхоз сделал многое. Надой молока в среднем от коровы возрос на 29 килограммов в сравнении с двумя месяцами прошлого года. На поля вывезено около 1.300 тонн навоза. Семенами колхоз обеспечен полностью. Сейчас завершается ремонт сельскохозяйственной техники, ведется подготовка парников к посеву.

В колхозе созданы три комсомольско-молодежных звена по выращиванию кукурузы. Руководителями этих звеньев являются агроном колхоза Валентина Тиллж, заведующая клубом Тамара Махалова и бригадир четвертой бригады агроном Софья Бударина. Молодежь будет выращивать кукурузу на 7 гектарах, чтобы получить с каждого из них по 500 центнеров зеленой массы.

Сделано много, но далеко не все. Основной недостаток сводится к тому, что партийная организация колхоза (секретарь т. Титов), комсомольская организация (секретарь Валентина Кольцова) и исполком сельсовета (председатель т. Серебряникова) еще недостаточно активно пропагандируют среди колхозников исторические решения XXI съезда КПСС, разъясняют задачи колхоза, бригады и каждого колхозника в отдельности. На животноводческих фермах и в бригадах проведены лишь короткие беседы о решениях XXI съезда. С этими беседами выступали коммунисты тт. Барташевич, Титов, Дмитриев и заведующая клубом Тамара Махалова. В партийной и комсомольской организациях проведены собрания, где обсуждены итоги XXI съезда КПСС, но нигде не видно, что думают сделать коммунисты и комсомольцы по претворению в жизнь решений съезда, как они определили свое место в дальнейшем развитии экономики колхоза

и повышении материального уровня колхозников.

На фермах и в бригадах нет наглядной агитации, которая бы отражала основные задачи, поставленные XXI съездом партии перед работниками сельского хозяйства, показатели на 1959 год, за осуществление которых борется колхоз, ферма или бригада. Работники свинофермы, что в деревне Березняк, доярки ферм, расположенных в деревнях Пелеши и Гостицы, не знают своих обязательств на этот год, имеют смутное представление и об общеколхозных задачах на 1959 год и на всю семилетку. Надо сказать, что в организации наглядной агитации колхоз еще не получил существенной помощи от партийной организации шахты № 1, шефствующей над колхозом, и от Пелешского сельского клуба. Правда, заведующая клубом Тамара Махалова не имеет достаточного опыта в клубной работе. Это хорошо знают работники отдела культуры исполкома горсовета, но они не помогают Махаловой. А помочь нужно и как можно быстрее.

В клубе за два последних месяца не прочитано ни одной лекции, хотя в колхозе есть товарищи, которые могли бы выступать с лекциями и докладами.

Партийной организации колхоза и исполкому сельского Совета надо резко улучшить воспитательную работу среди колхозников, неустанно развивать их политическую и производственную активность, довести до сознания каждого трудящегося решения XXI съезда КПСС и задачи, за осуществление которых будут бороться в текущем году колхоз, бригада, ферма и каждый колхозник.

Н. ИВАНОВ.

## ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ — ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Два года назад в партийной организации нашего цеха было 11 коммунистов. В то же время в цехе трудятся сотни рабочих. Их полностью надо охватить партийным влиянием, по-настоящему заниматься воспитанием трудящихся. Нужно было принять практические меры для того, чтобы увеличить состав партийной организации и прежде всего за счет передовых производственников.

Главное внимание нами было уделено усилению воспитательной работы среди молодежи, укреплению дисциплины в комсомольской организации цеха. Коммунисты стали чаще бывать на комсомольских собраниях, давать отдельным комсомольцам различные поручения. Тем членам ВЛКСМ, которых можно было принять кандидатами в члены КПСС, партийная организация помогла изучить Устав партии, глубоко понять организующую роль партии, а также задачи, которые призвана решать цеховая парторганизация.

Усиление руководства комсомолом, воспитание молодежи на передовых традициях позволили укрепить цеховую партийную организацию за счет молодежи и передовых производственников. Так, в партию вступили передовые рабочие тт. Петров, Тимофеев, Балабанова, Дядченко и многие другие. Сейчас в составе партийной организации 43 коммуниста. Важ-

но то, что 36 членов и кандидатов партии работают непосредственно на решающих участках производства. Своё главное внимание коммунисты обращают на укрепление трудовой и производственной дисциплины, улучшение технико-экономических показателей цеха, качества вырабатываемой продукции.

В прошлом году в цехе были такие периоды, когда он не справлялся с выполнением плана по выпуску основного вида продукции — бытового газа. Другое дело сейчас. Коллектив цеха обеспечил ритмичный выпуск продукции, в том числе и бытового газа. В феврале, например, цех перекрыл месячные показатели по выработке сланцевого масла, газбензина, серы и фенолов. Бытового газа только за один месяц выработано сверх плана около полутонны миллионов кубических метров. Коллектив цеха хорошо понимает свои задачи в общей борьбе за досрочное выполнение производственного плана текущего года и плана, предусмотренного заводом на семилетие.

В целях улучшения воспитания коммунистов, особенно молодых, мы на обсуждение партийных собраний ставили, например, такие вопросы, как о роли коммуниста на производстве, права и обязанности члена партии, как нужно

вести агитационную и разъяснительную работу среди трудящихся и др.

В нашей парторганизации много молодых коммунистов. О них мы проявляем особую заботу. Все они имеют постоянные или периодические партийные поручения. Но одно дело дать поручение, а другое — обеспечить выполнение его. Члены партийного бюро, а также старые опытные коммунисты помогают молодым членам и кандидатам партии своевременно и правильно выполнять партийные поручения.

Периодически на заседаниях партийного бюро или на общих партийных собраниях заслушиваем отчеты отдельных коммунистов о выполнении ими поручений. С такими отчетами выступали коммунисты тт. Балашов, Петров и другие.

В своей деятельности партийная организация цеха смело поддерживает и развивает все ценное и передовое, что способствует улучшению работы цеха.

Воспитание молодежи и коммунистов является первоочередной задачей партийной организации. Этому мы и впредь будем уделять первостепенное внимание.

Г. ГАРМОНЕНКО,  
секретарь партийной  
организации печного цеха  
газосланцевого завода.



В Ленинградском сельскохозяйственном институте на заочном отделении занимается более двух тысяч студентов. Подавляющее большинство из них — это председатели колхозов, колхозные и совхозные агрономы и зоотехники, работники МТС, РТС и другие специалисты.

На снимке: студенты-заочники зоотехнического факультета готовятся к экзаменам. Слева направо: председатель колхоза «Глядино» Ломоносовского района Н. В. Мочулов, ветврач совхоза «Нивенский» Калининградской области В. Я. Штапура и ветврач совхоза «Гомонтово» Волосовского района Н. В. Никулин.

Фото И. Баранова.

ЛенТАСС

РОЖДАЕТСЯ  
ГОРОД-СПУТНИК

УЛИЦА Чайковского, 9. Ежедневно сюда приносят десятки писем — и не только от москвичей, но и от жителей других городов. Чем же так популярен двухэтажный особняк? В его залах рождается проект нового города — первого спутника Москвы. Люди разных профессий дают различные советы, вносят предложения, выражают желание принять участие в строительстве.

В некоторых письмах содержится вопрос: каково назначение города-спутника, каким он представляется проектировщикам?

— Воспользуюсь случаем, — говорит нам главный архитектор города-спутника Игорь Евгеньевич Рожин, — чтобы ответить на этот вопрос. Прежде всего следует сказать, что наш спутник — первый в ряду таких городов, задуманных вокруг Москвы. Они призваны помочь в расселении населения столицы. В спутники переселится также ряд предприятий, мешающих перепланировке старых, густоуплотненных районов Москвы.

Ну, а теперь обратимся к прямой теме нашего разговора — к городу, который мы уже начинаем строить. Планировка его и принципы застройки определились, они одобрены Архитектурно-строительным советом Москвы и утверждены исполкомом Моссовета. Спутник расположится в 38 километрах от столицы, вблизи станции Крюково Октябрьской железной дороги. Рассчитан он на 65 тысяч жителей.

Город разбивается на микрорайоны, в среднем на 6,5 тыс. жителей каждый. Иные из кварталов не будут примыкать друг к другу, а, разделенные зелеными полосами, лишь соседствовать. Вообще спутник мыслится не как подобие обычного города с тесно примыкающими одно к другому и расположенными вдоль улиц зданиями. Мы широко применим принцип свободной планировки, вольной, если так можно выразиться, постановки домов, полностью используем крюковский живописный рельеф, ландшафтные особенности местности.

В городе-спутнике решено строить легкие, в основном крупнопанельные жилые дома высотой в четыре этажа. В каждой квартире поселится лишь одна семья. Дома теплофицируют, радиофицируют и телефонизируют. А кое в чем они превзойдут даже московские здания. Речь идет о внедрении в быт электричества, в частности об установке на кухнях электрических плит вместо газовых.

Школы с игровыми и спортивными площадками разместятся на границах жилых районов и лесных массивов. На самых лучших участках предполагается возвести дома-интернаты для престарелых и инвалидов.

Мы попросили Игоря Евгеньевича рассказать, каким проектируется центр нового города-спутника, в чем его отличительные черты. Авторы проекта отошли от обычных решений, расположив на высоком плато вблизи реки Сходня центр как самостоятельный район, не смешивающийся с окружающей застройкой. Вокруг нескольких хорошо спланированных площадей построят общественные, административные и торговые здания, различные по этажности.

Широкие бульвары соединят центр с жилыми районами, а просторные магистрали — с железнодорожной платформой и Ленинградским шоссе. Характерная деталь. Магистрали нигде не пересекут центр: все его улицы представляют пешеходом, а для обслуживающего транспорта проектируются особые подьезды.

Жители города-спутника получат свой стадион, для них создадут в одном из лесных массивов парк культуры и отдыха, несколько искусственных водоемов. Достопримечательностью спутника явится большой пруд с лодочной станцией.

— Над чем работает в эти дни ваша мастерская?

— Нашему коллективу, насчитывающему около шестидесяти архитекторов, конструкторов и других специалистов, поручено к концу марта закончить детальный проект планировки и застройки города, а также запроектировать все те сооружения, строительство которых намечено в 1959 году. Среди них — школа рабочей молодежи, два технических училища, столовая, дом связи, комплекс продовольственных и промтоварных магазинов. Все эти объекты, необходимые ныне для обслуживания строителей, затем войдут в хозяйство города.

— Какие работы идут сейчас на территории будущего города?

— Уже прокладывается железнодорожная ветка к одной из промышленных зон. Создано необходимое электрохозяйство, началось сооружение строительной производственной базы и бетонного завода, пробурены первые артезианские скважины. Поднимаются этажи одного из школьных зданий.

С наступлением весны начнется и в конце года завершится строительство всех основных дорог и прокладка подземных коммуникаций. А с начала будущего года в самых широких масштабах развернется строительство жилых домов, предприятий, школ, кинотеатров, парков.

В 1963 году первый город-спутник столицы будет построен.

Г. ЛИДИН.

## Из редакционной ПОЧТЫ

### ЗАБЫТЫЕ ДОМА

В нашем городе по улице Горняков расположены восемь двухэтажных рубленых домов. Построены они четверть века назад, в 1934 году, и за это время капитально не ремонтировались. Сейчас в этих домах стало опасно жить и возникла срочная необходимость проведения ремонта. Особенно это относится к домам № 21 и № 24. Ежегодно на них составляются дефектные ведомости, акты-сметы включаются в позиционные списки. Но дальше дело не движется. А почему? Да потому, что жилищно-коммунальный отдел комбината «Сланцы» не имеет достаточно кадров строителей и строительных материалов, чтобы решить эту важную задачу. В 1958 году ремонт домов был поручен коллективу строительного управления № 6. Но его начальник т. Гребенюк под предлогом отсутствия технической документации к ремонту не приступил, а затем вовсе отказался.

В этом году дома вновь включены в позиционный список. Отпущены и деньги на ремонт. Но нет самого главного — желания некоторых руководителей комбината и жилищно-коммунального отдела дать ход важному мероприятию. Начальник ЖКО т. Васильев отказывается брать за ремонт, ссылаясь на то, что в скором времени должна организоваться при комбинате ремстройконтора. Однако, когда эта контора будет организована и будет ли, никто не знает, хотя разговоры о ней ведутся много. Еще в декабре начальник комбината «Сланцы» т. Шувалов на партийно-хозяйственном активе заявил, что организовать контору поручено заместителю т. Мальшеву. Сейчас наступил уже март, но дело с места не движется. Видя все эти недостатки и учитывая опасность дальнейшего проживания людей в доме № 21, коллектив ЖКО решил на свой риск перевести их в дом № 18 по улице Горняков (бывший интернат) и

приступить к ремонту дома своими силами. Но и здесь неудача. Плановый отдел комбината составил в марте для ЖКО план по труду с таким расчетом, что капитальный ремонт будут проводить не коммунальщики, а несуществующая ремстройконтора. В силу этого начальник ЖКО Г. И. Васильев сократил у себя 30 рабочих-строителей, оставив в Сланцах всего лишь пять плотников, которые используются на работах по текущему ремонту.

Спрашивается, как быть дальше? Если не сделать капитального ремонта, дома развалятся. Чтобы этого не случилось, надо раз и навсегда найти хозяина над этими домами. Правда, если разобратся по существу, то хозяин есть — это ЖКО комбината. Он регулярно, из месяца в месяц, взимает с квартиросъемщиков квартирную плату, иногда производит текущий ремонт домов. Вот и все его функции. Капитальным же ремонтом в городе занимается некому. Поэтому руководству комбината надо переходить от слов к делу и как можно быстрее создавать ремстройконтору по капитальному ремонту, обеспечить ее необходимыми стройматериалами и укомплектовать кадрами. Нужны не обещания, а быстрое и деловое решение вопроса.

**П. КУКОЛИН,**  
мастер ЖКО  
комбината «Сланцы».

### Благодарим за заботу о наших детях

Наши дети находятся на воспитании в яслях № 1 горздравотдела. Обслуживающий персонал этого учреждения проявляет большую заботу о них. Малыши чувствуют себя хорошо. Мы благодарим за большую заботу о наших детях старшую медсестру М. А. Коростылеву, медсестер Нину Стриженкову, Марию Ивановиченко, нянь Зинаиду Березину, Антонину Ракову, Веру Журавлеву.

По поручению родителей:  
**Н. ПАНКОВА, Н. ИГРУНОВА, А. ДЕМЕНТЬЕВА.**

### Спасибо за старания

В феврале этого года заболел мой муж. Хотя это было поздним вечером, я обратилась за помощью к фельдшеру Г. И. Фомину. Он немедленно пришел к больному, осмотрел и сделал заключение, что его нужно срочно отправить в больницу. Но здесь мы столкнулись с препятствием такого рода. Санитарной машины в гараже не оказалось. Фельдшер предпринял все и хотя нарузовой машине, но отправил мужа в больницу.

Сейчас муж поправляется. Я и супруг приносим благодарность фельдшеру Фомину за его чуткое отношение к больным, за его стремление помочь им вовремя.

**Т. ФЕДОРОВА,**  
Поселок шахты № 3.

### НАМ отвечают

В газете «Знамя труда» от 15 февраля была помещена заметка пенсионера В. Румянцева под заголовком «Почему перестала выходить сатирическая газета». В ней автор справедливо подмечал, что газета «Крокодил на стройке», пользующаяся большим авторитетом у населения, за пос-

леднее время перестала выходить.

Как сообщил редактор стенгазеты т. Булин, заметка обсуждена на редколлегии, установлен график выпуска газеты. Она будет выходить один раз в неделю.

Очередной номер газеты «Крокодил на стройке» вышел в свет в первых числах марта.

## ВМЕСТЕ СО ВСЕМИ

### Передовики семилетки

Не первый день Валя Шмагина стоит у конвейера. И все же трудно привыкнуть ей к этому механизму. Бурые, серые, коричневые камни смешанным потоком плывут мимо Вали. Лента уносит их дальше к зданию сортировки. Но вот осколок сланца падает с ленты на трап, за ним валятся другие. Валя собирает их и бросает обратно на ленту, а камни сыпятся уже в другом месте. Валя споровасто суетится около конвейера, прислушивается к жалобному повизгиванию роликов, поддерживающих ленту, и никак не может понять его капризов. Вот и сейчас лента опять уходит от роликов в сторону. Валя уже не замечает, что у нее из-под платка выбились волосы да и сам платок почти развязался, съехал на сторону, что с одной руки неизвестно куда исчезла рукавичка. Лента, как назло, все больше заносится влево, от падающих камней дымится, растет облачко пыли.

Выбившись из сил, Валя останавливает конвейер, хотя и знает, что обходится коллективу шах-

ты даже одна минута простоя. Но иначе поступить Валя не может. Нужно поправить ленту: некоторые ролики подвинуть немного вправо, другие — влево. Валя птицей заметалась от ролика к ролику и не заметила, как к ней подошел сменный инженер:

— Застопорило?

— Да, лента что-то барахлится стала.

— Ну не волнуйся, я сейчас слесаря подошлю.

Пока инженер давал распоряжение слесарям, Валя Шмагина не сидела сложа руки, а продолжала внимательно осматривать ролики, включала и выключала конвейер. И вот, когда включила еще раз, лента вдруг стала выравниваться. «Теперь будет порядок», — подумала Валя и ее серые глаза заблестели надеждой. Пришел слесарь и стал внимательно приглядываться к бурому потоку, включил и выключил конвейер.

— Ленту заносит вправо, замечаете? — деловито спросил он Валу. Та согласно кивнула головой.

— Думаешь, почему так случилось? — опять спросил слесарь и повел мотористку вдоль конвейера. — Смотри сюда. Вот этот ролик поправим и этот немножко...

— И вот этот, — протянув руку к соседнему ролику, сказала Валя.

— Правильно, — согласился слесарь.

Теперь включенный конвейер бежал по прямой дорожке, не «заглядывая» в сторону. Слесарь несколько минут внимательно следил за ним, потом, взяв в руки лопату, собрал куски сланца и известняка, бросил на ленту и, слегка кивнув Вале головой, ушел на другой участок. Кто он? Валя не знала еще ни имени, ни фамилии этого слесаря, но сразу прониклась к нему уважением.

После этой смены Шмагина стала еще внимательнее следить за работой механизмов. Она научилась понимать свой транспортер, предупреждать неполадки. Да и только ли свой? Когда уехала в отпуск мотористка, обслуживающая питатель «ГУП-2»,

## РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ НУЖНА ПОМОЩЬ

— Читали? Семилетку в четыре года! Вот это размах, не то что у нас в газогенераторном цехе, — размахивая свежим номером газеты, произнес молодой рабочий.

— Да, размах солидный, — согласился генераторщик коммунист Николай Борисов и, подумав, добавил: — Но и у нас обязательство немалое. Выполнить годовой план к первому декабря, сэкономить один миллион рублей государственных средств и дать сверх плана 4.000 тонн сланцевого масла — это ведь тоже будет большой вклад в дело досрочного выполнения семилетки. Хотя, конечно, мы смогли бы работать значительно лучше и больше сэкономить средств, но...

Что же кроется за этим «но»? Оказывается, многое. Во-первых, нетерпимо медленно внедряются предложения. Во-вторых, начальник цеха т. Зубарев невнимательно относится к изобретениям рационализаторов. Чтобы не быть голословным, приведу несколько примеров.

При перекладке топки шамотки нередко используют вместо лесов сланец. Делается это так. В генератор под свод топки засыпают 35—40 тонн сланца и затем по воле хозяйственников из горючего материала превращают его в рабочую площадку. Во время перекладки в сланец попадают куски шамота, мусора. Сланец засоряется и его приходится отправлять на-гора. Между тем в столе начальника цеха лежит описание нового типа лесов, которые намного снизили бы расходы при перекладке топок. Там же, в столе, маринуется и чертеж изобретенного генераторщиками И. Степановым и Н. Борисовым ограждения чаши. По мнению авторов, такое ограждение может полностью предотвратить попадание воды на ленту. Согласен с этим предположением и Борис Яковлевич Зубарев.

— Да, вода не будет попадать на ленту, — говорит он.

Однако это несколько не мешает ему держать чертеж огражде-

ния под стеклом и ссылаться на отсутствие железа, затягивать испытание внесенного предложения.

Не лучше обстоит дело и с проведением испытаний люков для чистки дюз топки во время профилактики. Автору этого предложения коммунисту Борисову после установки таких люков на генераторе пришлось потратить немало времени на приглашения т. Зубарева, чтобы он присутствовал при испытаниях. Но тот не нашел времени, чтобы посмотреть это изобретение в действии.

Еще хуже обстоит дело с принятием рационализаторских предложений. В этом вопросе т. Зубареву дана поистине неограниченная власть. И нужно отдать справедливость, он не забывает ею пользоваться. Резолюции «Отклонить» — нередкие гости на страницах поданных рационализаторских предложений. Появляются они даже без проведения испытаний. Такая, например, участь постигла предложение начальника смены Н. Ф. Нечаева. В целях улучшения сбивания со стороны газослива фусов автор предлагал сделать еще один, четвертый, люк в швельпахте. Ссылаясь на увеличение подсосов, т. Зубарев единым росчерком пера отклонил это предложение. Ясно, что такое отношение к изобретениям не способствует активности рационализаторов, а скорее сдерживает ее.

К сожалению, в этом деле повинен не только т. Зубарев, но и руководители заводского БРИЗа. Они крайне слабо ведут контроль за внедрением принятых ими предложений. В будущем такую вредную практику следует устранить. Работникам БРИЗа надо подумать о том, чтобы иметь в газогенераторном цехе генератор для проведения производственных опытов. Это повысит активность рационализаторов и положительно скажется на дальнейшей творческой работе. Надо искать, испытывать и все лучшее, проверенное внедрять в производство!

**В. СЕДЫХ.**

довольно сложный механизм, администрация сортировки решила, что заменить эту мотористку сможет только Валя. И она действительно не подвела, отлично справилась с новым заданием. А неудачи? Есть они и теперь. Взять хотя бы последний случай. Он особенно запомнился всем. Предвыходная ночь подходила к концу. Дежурная по пульту мотористка Дуся Горшенина, узнав, что рабочая смена кончилась, без предупреждения выключила конвейерные ленты, обрабатывающие, в частности, и Валин груз. Валя настойчиво продолжала давать сигналы на включение, но безуспешно. Тогда она сразу же сказала об этом десятнику Геннадию Петухову. В люке опрокидывалась мокрая горная масса, а это при морозе очень опасно.

— Ладно, я встану на Дусино место, позову на помощь слесарей, прогоним ленту и разгрузим люк. А ты, Валя, не задерживайся, без тебя справимся, — сказал десятник.

Но, как потом выяснилось, слесари выполняли срочное задание и не смогли помочь десятнику. Зато мороз не зевал. Он забрался в люк и сковал всю горную массу да так крепко, что пришедшая по-

сле выходного дня бригада четыре часа разбивала ее на куски. Конечно, больше всех была виновата Дуся Горшенина, которой не захотелось задержаться на каких-то 10 минут. Но ведь и Валя потом ушла, правда, с разрешения десятника. Но и она не могла считать себя правой.

С этого дня Шмагина особенно строго стала следить за собой, внимательнее присматривалась к товарищам по работе. Она — комсорг и первая в ответе за свою смену, вступившую в соревнования за почетное право называться сменой коммунистического труда.

Так живет и работает простая, но любознательная и трудолюбивая девушка Валя Шмагина, избранная недавно депутатом Сланцевского городского Совета по Народному избирательному округу № 43. И теперь депутат и комсомолка мотористка Валя Шмагина вместе со всем коллективом шахты № 1 старается работать еще лучше, чтобы на-гора поступило больше хорошего сверхпланового сланца, чтобы задание семилетки было выполнено досрочно.

**В. АРТАМОШИНА.**

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ доярков совхоза „Родина“ с 1 января по 1 марта 1959 г.

Занимаемое место	Фамилия, имя, отчество	Наименование ферм	Надой на 1 фуражную корову (в кг)		
			годовое обязательство	надой за 2 месяца	надой за февраль
1	Мюрсел М. А.	Савиновщина	3200	743	361
2	Егорова З. И.	Савиновщина	3000	571	267
3	Вишнева Р. И.	Савиновщина	3100	495	248
4	Письменкова Е. А.	Выскатка	3200	481	241
5	Усачева Л. Н.	Савиновщина	3000	473	271
6	Шульц Г. И.	Выскатка	3100	469	246
7	Мишина А. И.	Выскатка	3200	462	252
8	Мищенко М. Ф.	Кушела	3100	434	233
9	Николаева Л. Е.	Выскатка	3100	411	215
10	Мокрушина З. Е.	Кушела	3100	388	223
11	Молодцова Е. И.	Выскатка	3000	382	180
12	Петрова Р. А.	Кушела	3300	349	152
13	Никифорова З. Е.	Выскатка	3200	320	202
14	Орлова Г. В.	Выскатка	3100	316	192
15	Михайлова Н. Ф.	Выскатка	3000	311	162
16	Трифорова П. Е.	Выскатка	3300	283	170
17	Лихова Р. В.	Выскатка	3000	238	118
18	Морозова А. С.	Выскатка	2900	229	138
19	Таянко А. Ф.	Выскатка	3100	228	107
20	Муравьева Н. А.	Кушела	3000	220	123
21	Ващенко М. Х.	Кушела	3100	209	136

## ЧЕСТВОВАНИЕ

### женщин-производственниц

Радостно отмечен Международный женский день на предприятиях нашего города. Рабочие коллективы чествовали передовых тружениц. На шахте № 2, например, разнообразные подарки, премии, почетные грамоты получили 233 женщины.

...Клуб «Шахтер» в праздничном убранстве. Одна за другой поднимаются женщины на сцену и возвращаются в зал, бережно прижимая к груди подарки и поздравительные открытки. Это — горнячки второй шахты. Галине Карошиной, одной из самых молодых работниц, подарили парфюмерный набор и книгу. Пелагея Александровна Гусева премирована хорошей картиной, Г. Давыдовой подарили домашнюю аптечку, а Лидии Поповой — альбом. Пороховыборщица Мария Савельевна Шипулина также премирована картиной в изящной рамке.

Взрывник М. И. Орлова, контролер Е. Е. Валеева, ствольная М. М. Викторова получили не только праздничные подарки, но и награждены Почетными грамотами. Двадцатишести женщинам объявлены благодарности в приказе.

С большим подъемом состоялось чествование передовых производственниц в комбинате подсобных

предприятий треста № 41. Рабочей растворного узла М. И. Ермаковой и рабочей цеха сборного железобетона А. А. Лебедевой коллектив подарил отрезки на платья. 14 женщин отмечены денежными премиями. Двенадцати женщинам объявлены благодарности. Имена дозирщицы бетонного цеха Н. И. Владимировой и бетонщицы цеха сборного железобетона Е. В. Бондаренко занесены в Книгу почета треста.

На торжественном вечере в клубе шахты № 1 14 лучшим работницам первой шахты вручены Почетные грамоты, пятнадцати женщинам объявлены благодарности, 7 работниц отмечены денежными премиями.

В строительных управлениях № 7, № 5 многие женщины награждены Почетными грамотами, получили подарки.

В строительно-монтажном управлении № 78 под звуки духового оркестра женщинам вручались праздничные подарки: картины, альбомы, шкатулки, вазы, духи и многое другое. Здесь всем, без исключения, 133 женщинам вручены подарки. Праздничный вечер закончился демонстрацией кинофильма и танцами.

А. ДЬЯЧКОВ.



Ленинград. В 366-й школе Московского района сейчас более 70 юношей и девушек сочетают учебу в одиннадцатом классе с работой в цехах первого авторемонтного завода. Здесь они выполняют различные токарные работы, изучают специальности слесаря по ремонту оборудования, шлифовщика, наладчика зуборезных станков, автоэлектрика, фрезеровщика, контролера ОТК и лаборанта. Все они значительно перевыполняют производственные задания.

На снимке: в заводской лаборатории ученица одиннадцатого класса Вера Потемкина за работой на горизонтальном оптиметре.

Фото Н. Науменкова. ЛенТАСС

## Вечер отдыха

В выходной день для инвалидов Сланцевской первичной организации Всероссийского общества слепых был организован вечер отдыха. Большую организационную работу по подготовке его провела заведующая городским отделом социального обеспечения депутат Р. Бондарева. Вечер состоялся в зале заседаний горсовета. С докладом перед собравшимися выступила заведующая городским отделом народного образования О. Л. Василькова. Затем выступили с концертом воспитанники Сланцевской детской музыкальной школы. Тепло аплодировали собравшиеся ученику первого класса Саше Микучкову за исполнение песни «Я на горку шла». Нина Руденко исполнила песни «Одинокая гармонь»

Мокроусова и «Полюшко-поле» Книппера. Вова Анохин сыграл русскую народную песню «Дударь», а Сережа Кузьмин — «Молдавеняску» и пионерскую песенку Дунаевского «Эх, хорошо!».

Хорошие впечатления остались у участников вечера от исполнения учеником 2 класса Колей Уродковым песни «Уральская рябинушка». Ученики третьего класса Юра Сафронов и Леня Снегов сыграли неаполитанскую песенку «Санто Лючия» и белорусскую польку «Янка». Порадовали присутствующих своей игрой ученики 4 класса Владик Савичев, Вова Плешаков, Вова Глухов.

Инвалиды горячо аплодировали юным музыкантам. Вечер прошел интересно и весело. В. АЛЕКСЕЕВ.

## Для нужд трудящихся

В 1959 году Сланцевское райпо получает по сравнению с прошлым годом значительно больше строительных материалов. В настоящее время имеются в продаже сухая штукатурка, линолеум, кровельный пергамент, строительная пакля, красный кирпич, плитные каркасы.

В магазины чаще стала поступать мебель. В продаже имеется мебельный гарнитур (два мягких кресла и диван) стоимостью 3.078 рублей и многое другое.

А. ВАСИЛЬЕВА.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Англо-французские переговоры в Париже

ПАРИЖ. (ТАСС). 9 марта премьер-министр Великобритании Макмиллан и английский министр иностранных дел Селвин Ллойд прибыли в Париж для переговоров с французскими руководителями.

На аэродроме Бурже Г. Макмиллан сделал заявление, в котором, в частности, отметил, что он прибыл во французскую столицу, чтобы лично проинформировать руководителей Франции о недавних англо-советских встречах. «Данный визит, — сказал Макмиллан, — является первым из серии консультаций, которые мы проведем со своими союзниками. Мы принимаем эти консультации в свете того, что мы узнали в России за время нашей поездки, поездки, которую я назвал разведывательной... По моему мнению, наш визит в Москву, а также переговоры, которые мы будем вести в Париже, затем в Бонне, в Оттаве и Вашингтоне, являются составной частью основной подготовки более широких международных переговоров, которые должны последовать...»

Мой визит в Советский Союз,

продолжал английский премьер-министр, имел лично для меня большую ценность, ибо он позволил мне более широко ознакомиться с позицией Советского правительства. По крайней мере, была достигнута договоренность по основному пункту: русские согласились с тем, чтобы такие неотложные вопросы, как берлинский, германский и т. п., были урегулированы путем переговоров. Разумеется, мы еще слишком далеки от всего того, что может явиться соглашением, за исключением того, что мы условились о необходимости переговоров...

Во время завтрака, прошедшего в резиденции французского правительства, между французскими и английскими участниками переговоров состоялся общий обмен мнениями, в ходе которого был затронут, в частности, вопрос о недавнем визите Макмиллана в СССР. После завтрака главы правительств двух стран приступили к политическим переговорам, в которых участвуют министры иностранных дел Франции и Англии, а также эксперты двух стран.

### На Женевском совещании трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия

ЖЕНЕВА. (ТАСС). На очередном заседании совещания о прекращении испытаний ядерного оружия продолжалось рассмотрение внесенных ранее документов. Делегация США внесла на обсуждение совещания проект статьи договора о периодическом рассмотрении деятельности контрольной системы.

В журналистских кругах высказывают удивление по поводу того, что делегации западных держав уже в течение длительного времени не делают никаких конкретных предложений по таким основным вопросам, как, например, срок прекращения испытаний ядерного оружия, внося лишь время от времени проекты второстепенных статей договора.

### Раскрытие антиправительственного заговора в Ираке

БАГДАД. (ТАСС). В Ираке раскрыт новый антиправительственный заговор. В газетах опубликован правительственный декрет о смещении полковника Абдель Вахаба-Шаввафа с поста командира 5-й бригады (размещенной в районе Мосула) и о назначении на этот пост бригадира Юнеса Мухаммеда Тахера. Полковнику Шаввафу предъявлено обвинение в «сотрудничестве с иностранцами против интересов страны, а также

в заговорщической деятельности против безопасности Иракской Республики».

Как стало известно, Шаввафу удалось скрыться. Лицу, задержавшему беглеца, будет выдано вознаграждение в размере 10 тысяч динаров.

В связи с раскрытием нового антиправительственного заговора в Багдаде происходят многочисленные демонстрации в поддержку премьер-министра Касема.



В Федеративной Республике Германии ширится движение протеста против атомного вооружения страны. Тысячи жителей города Вуппертала подписали недавно обращение к бундстагу, в котором потребовали отказа от производства и размещения на западно-германской территории атомного оружия и оснащения им бундсвера.

На снимке: жители Вуппертала ставят свои подписи под петицией бундстагу.

Центральбилль

Редактор И. АШМАНЕЦ